



9:11 影友在全市青少年18岁成人宣誓仪式上拍摄

镜头下的南京24小时

快报第三届“今日南京”摄影大赛昨天凌晨开赛



13:46 影友在2011年“和谐江宁大舞台”开幕式上拍摄



7:00 影友在植物园路上抓拍环卫工人



9:00 渡江胜利纪念馆前,老战友相逢,被大批影友包围



9:40 南京市少年交警队成立现场,影友抓拍少年交警的风采



10:00 同学们在总统府前定格自己的开机仪式



10:30 参赛者张明华拍摄正给游客耐心讲解的万师傅



9:30 下关2014米长卷少儿绘画活动现场,影友在拍摄小画家

»交银杯“今日南京”摄影大赛系列报道之三

昨天是南京解放62周年纪念日,在这个具有历史纪念意义的日子,由快报、南京市摄影家协会及新华网江苏频道主办、交行江苏分行协办的第三届“今日南京”摄影大赛于昨天凌晨正式开赛。以记录南京的人、事、景为内容,反映新南京的变迁,限定24小时内完成创作。此次比赛吸引了不少摄影家及摄影爱好者,从渡江胜利纪念馆、总统府到白马公园、江宁百家湖,参赛选手手持相机流连在南京大街小巷抓拍24小时内的南京。

□快报记者 李彦 王凡/文 路军 辛一 赵杰 施向辉 实习生 朱云辰/摄



干休所摄影协会会长周惠生告诉记者,所里爱好摄影的老人非常多,他的老伴许顺金也是其中一位。老人们经常一起出去采风,听说快报的“今日南京”摄影展今年又开赛,他们组团来参加。老人们像孩子一样,特别认真,都想争取一个好成绩。

大学生组团参赛

快报摄影大赛也引来一群跃跃欲试的90后大学生。昨天上午10点,总统府门前的广场上,应天学院信息工程系影视多媒体技术专业专业的20多名学生在辅导员的带领下,开始了他们第一站的创作。

这群大学生统一身着白色T恤,人手一台单反相机。带队的衣晓东老师介绍,得知快报举办此次摄影大赛后,学生们积极响应要求报名参加。“正好他们这个专业有摄影课,平时学生们就喜欢摄影,所以想趁此机会锻炼一下。”

开拍前,面对快报摄影记者的镜头,学生们相当激动地秀出各自的相机,高举起伸向胸前,斗志昂扬地高喊“必胜”!刘兆恒是个开朗外向的大一男生。来南京半年多,由于学校在仙林,还没怎么逛过南京城,昨天第一次来到总统府,民国建筑让他眼前一亮。“比赛的主题是新南京,肯定要体现出城市的新风貌,但这些古迹更能代表南京的历史,具有南京的特点。”刘兆恒在观察四周后决定,将历史与现代的事物拍进镜头,放在一起对比,“古典的更古典,现代的更现代。”

大二女生戚文,脖子上挂着一台大单反相机,把她的个子衬得越发娇小。戚文多次参加校内外摄影比赛,虽然暂时没有获奖,但这丝毫减不她对摄影的热爱。

六旬大伯凌晨开拍

今年65岁的李仁忠老师退休在家多年,摄影是他生活中的一大乐趣。他既是快报的忠实读者,也是大赛的老队员,从2009年快报第一届摄影大赛就参加,还曾入围过。

“我觉得深夜的时候人最疲惫,心也最脆弱,能透露出他内心想法。”于是,他在昨天凌晨两点多就起床,带着相机来到三山街路口的大排档前,把镜头对准了一群刚下夜班的打工者,背景是地铁出口。“城市的发展和建设离不开这些民工和打工者,是他们用一砖一瓦把这座城市变漂亮,我们应该记录下他们。”

完成这里的拍摄后,李老汉回家睡了3个多小时,凌晨6点又匆匆起床,骑上车子往莫愁湖公园赶。那里,李老汉约好了晨练的老同学,迎着清晨第一缕阳光,他拍下同学打太极拳的剪影照片。

和李老汉一样,参赛选手张明华也没闲着,一早就跟着中北公司雷锋车队的双语的哥万师傅出来,跟在他车上,用镜头记录下他与老乘客的点点滴滴。

“为了‘迎青奥’,这些的哥每天都勤练英语,也特地接触一些外国乘客,这样可以多练练口语。”

张明华说,去年参赛时,他把目光放在雷锋车队助人为乐上,而今年换了一个主题,的哥也是城市的一分子,从他们身上也能折射出时代的变迁。